READ UNITED - wirtualny program dla wolontariuszy mający na celu zwiększenie umiejętności czytania i pisania dla uczniów miejscowych szkół podstawowych. Głównym założeniem programu jest stworzenie dla wszystkich dzieci wyrównanych szans na edukację m.in  poprzez wspieranie lokalnych szkół i nauczycieli tam pracujących. Program ten ma również na celu rozwijanie chęci do nauki i rozbudzenie radości z czytania. 
Program  READ UNITED to wspaniała inicjatywa, która rozpocznie się 5 marca i będzie trwała 8 tygodni.  Trzydzieści minut tygodniowo wolontariusze i studenci będą czytać ze sobą za pomocą technologii wideokonferencji. Uczeń będzie oczekiwał na połączenie z wolontariuszem online i razem będą dzielić się historiami i opowieściami. Książki, które wybraliśmy do programu umożliwiają równoczesne zaangażowanie ucznia i wolontariusza, a zastosowanie technologii online jest wygodne i atrakcyjne.  
Chętni wolontariusze mogą się rejestrować  do programu READ UNITED  od 5 lutego. 
Osoba kontaktowa - Sarah Eskildson, local United Way Outreach Manager, 
telefon: 931-647-4291 lub mailem: swood@uwgcr.org. 
Więcej informacji można uzyskać pod adresem: www.liveunitedclarksville.org.
Głównym pomysłodawcą programu READ UNITED jest CLARKSVILLE, Tenn. – (CLARKSVILLENOW) United Way of the Greater Clarksville Region and the Clarksville-Montgomery County School System.



United Way of the Greater Clarksville Region fights for the education, health and financial stability of local residents. For more information about United Way, please contact the local office or visit www.liveunitedclarksville.org.
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