  Wielokulturowość to nic innego jak zbiór osób różnych narodowości, przedstawicieli odmiennych kultur, bądź też wyznawców różnorodnych religii na terenie jednego państwa. Żyjąc w epoce globalizacji, coraz łatwiej przychodzi nam do zrozumienia, że naród, to nie tylko jego rodowici mieszkańcy, ale także ludzie, innego pochodzenia, którzy z różnorakich powodów przybyli do danego państwa i postanowili nim żyć, wychowywać swoje dzieci oraz doczekać późnej starości. Na świecie istnieje 194 różnych państwa, a co za tym idzie przynajmniej 194 różne kultury. Jedne bardziej pozytywnie, inne mniej optymistycznie podchodzą do sprawy imigrantów i przybywających na teren danego kraju obcokrajowców. Warto również wspomnieć, że państwa wybierane przez opuszczających swoje ojczyzny emigrantów, nie są wybierane przypadkowo.Z reguły największy wpływ ma na to ekonomia i gospodarka i  osoby z biedniejszych państw przybywają do tych bogatszych. Innym czynnikiem może być “przyjazność” danej kultury na obcokrajowców. Nikt nie chce przecież wywędrować tam, gdzie jest niemile widziany. 

  W związku z tym, warto się zastanowić, które państwa z takich bądź innych powodów były lub są wybierane przez imigrantów na miejsce do życia. Z tego względu postanowiliśmy stworzyć krótki ranking, na podstawie najświeższych statystyk.

Zacznijmy może od miejsca 5. Jak się okazuję należy ono do Singapuru, w którym obcokrajowcy stanowią 38% społeczeństwa. Położone w pobliżu Półwyspu Malajskiego “Miasto Lwa” jest obecnie jednym z najlepiej rozwijających się państw azjatyckich.
W singapurze w większości żyją obywatele Chin, Malajowie, Indianie, a także osoby, które przywędrowały tu z Kanady i Stanów Zjednoczonych. Do porozumiewania się się w Singapurze  wystarcza znajomość jednego z 4 oficjalnych języków, jakimi są: angielski, malajski, mandaryński oraz tamilski.
Tuż za podium uplasowały się ex aequo 3 wielkie metropolie: Los Angeles, Sydney i Auckland, gdzie obcokrajowcy to już 39% mieszkańców. To pierwsze - najludniejsze miasto stanu Kalifornia w Ameryce Północnej znane jest przede wszystkim ze swojej “filmowej dzielnicy” zwanej “Hollywood. W Los Angeles można usłyszeć ok. 224 języków, a to zasługa pochodzących z 140 krajów obcokrajowców.
Sydney natomiast jest największym miastem w całej Australii i Oceanii. Liczba  z liczbą ludności wynosi ok. 5,2 mln mieszkańców. Mieszkańcy Sydney są dumni ze swojego różnorodnego pochodzenia, dlatego też co miesiąc organizują festiwale w ramach akcji “Living in Harmony” podczas, których świętują “wielokulturowość Sydney”.
W Auckland, czyli największym miasto Nowej Zelandii, a zarazem głównym porcie morskim tego kraju, funkcjonują 3. oficjalne języki: angielski, maoryski i nowozelandzki język migowy. Ciekawostką jest, że ta “nowozelandzka stolica wielokulturowości położona jest u podnóża wygasłego wulkanu Eden.
Czas na miejsce 3, które należy się kanadyjskiemu Toronto.  46% - ponad 2,5 mln populacji to obcokrajowcy. W praktyce w Toronto, angielski jest językiem ojczystym jedynie dla 52% mieszkańców. Ciekawą informację stanowi również fakt, że Toronto jest uznawane za  najbardziej zieloną metropolie świata.
Wicemistrzem tego mini rankingu jest jednak Bruksela, w której osoby odmiennego pochodzenia to aż 62% mieszkańców. Miasto słynie przede wszystkim z tego, że jest siedzibą takich instytucji, jak NATO, czy Unia Europejska. Głównymi językami w Brukseli są francuski i niderlandzki, co wynika z funkcjonowania dwóch wspólnot językowych: flamandzkiej i francuskiej. 
Ostatecznie zwycięzcą zostaje…. Uwaga… DUBAJ. Największe i  najbardziej zaludnione miast Zjednoczonych Emiratów Arabskich stało się domem dla imigrantów i osób migracyjnego pochodzenia, którzy stanowią nawet 83% tamtejszej populacji. Na wieloetniczność tego miejsca składają się w największej części Azjaci, głównie Hindusi i Pakistańczycy, Bangladejczycy  oraz Filipińczycy. W Dubaju żyje również spora ilość Somalijczyków i Irańczyków . Ponad 100 000 emigrantów to także Brytyjczycy. W metropolii używa się m.in. języków takich jak: arabski, angielski, malajalam, hindi - urdu, gudżarati, perski, sindhi, tamilski, pendżabski, paszto, bengalski, balochi,  tulu, kannada, Sinhala, marathi, telugu, tagalog oraz chiński.




Multiculturalism is a collection of people of different nationalities, representatives of different cultures, or believers of various religions in one country. Living in an era of globalization, it is easier for us to understand that the nation is not only its native inhabitants, but also people of different origin who came to a given country for various reasons and decided to live it, raise their children and wait for old age. There are 194 different countries in the world, and at least 194 different cultures. Some are more positive, others are less optimistic about the issue of immigrants and foreigners coming to the country. It is also worth mentioning that the countries chosen by emigrants leaving their homelands are not chosen by chance. As a rule, the  the economy have the greatest influence on it, and people from poorer countries come to these richer ones. Another factor may be the "friendliness" of a given culture to foreigners. Nobody wants to go where it is not welcomed.


  Therefore, it is worth considering which countries for such or other reasons have been or are being chosen by immigrants for a place to live. For this reason, we decided to create a short ranking, based on the most recent statistics.


Let's start from the 5th place. As it turns out, it belongs to Singapore, where foreigners account for 38% of society. Located near the Malay Peninsula, the "City of Lion" is currently one of the most developing Asian countries.
In Singapore, most people come from China, Malayas, Indians, as well as people who came here from Canada and the United States. To communicate in Singapore it is enough to know one of the four official languages, such as English, Malay, Mandarin and Tamil.
Three large metropolises were behind the podium: Los Angeles, Sydney and Auckland, where foreigners account for 39% of the population. The first - the most populous city in the state of California in North America is known primarily for its "film district" called "Hollywood. In Los Angeles, you can hear about 224 languages, and this is thanks to foreigners coming from 140 countries.
Sydney is the largest city in Australia and Oceania. The number with the population is approx. 5.2 million inhabitants. Sydney residents are proud of their diverse origins, which is why they organize festivals every month as part of the "Living in Harmony" campaign during which they celebrate the "multiculturalism of Sydney".
In Auckland, the largest city of New Zealand, and also the main seaport of this country, there are 3 official languages: English, Maori and New Zealand sign language. An interesting fact is that this "New Zealand capital of multiculturalism" is located at the foot of the extinct volcano of Eden.
Time for place 3, which belongs to Canadian Toronto. 46% of 2.5 million of the population are foreigners. In practice in Toronto, English is the mother tongue only for 52% of the population. Interesting information is also the fact that Toronto is considered the greenest metropolis in the world.
However, the runner-up of this mini ranking is Brussels, where people of different origin are as much as 62% of the population. The city is known primarily for being the seat of institutions such as NATO or the European Union. The main languages ​​in Brussels are French and Dutch, which results from the functioning of two language communities: Flemish and French.
Ultimately, the winner becomes .... Attention ... DUBAI. The largest and most populous city in the United Arab Emirates have become home to immigrants and migrants of origin, accounting for up to 83% of the population there. The multiethnicity of this place consists of the largest part of Asians, mainly Hindus and Pakistanis, Bangladesians and Filipinos. There are also a large number of Somalis and Iranians in Dubai. Over 100,000 emigrants are also British. The metropolis uses, among others languages ​​such as Arabic, English, Malayalam, Hindi - Urdu, Gujarati, Persian, Sindhi, Tamil, Punjabi, Pashto, Bengali, Balochi, Tula, Kannada, Sinhala, Marathi, Telugu, Tagalog and Chinese.




  

  
