[bookmark: _GoBack]Podyplomowe praktyki zawodowe dla studentów sztuki  z Wielkiej Brytanii i Unii Europejskiej w latach 2019-2020
Uniwersytet Sztuki w Londynie szuka wybitnych studentów i chce dać im szansę na zdobycie wyższego wykształcenia poprzez aplikowanie na podyplomowe praktyki zawodowe w Wielkiej Brytanii.
Ten program jest dostępny dla wyróżniających się studentów z Wielkiej Brytanii i Unii Europejskiej i ma na celu wspieranie studiów magisterskich na Uniwersytecie Sztuki w Londynie.
Uniwersytet Sztuki w Londynie został założony w 1986 roku, a oficjalnie został ukształtowany w 2003 i przyjął obecną nazwę w 2004. Jest to uniwersytet złożony z odrębnych college’ów.
Dlaczego warto studiować na Uniwersytecie Sztuki w Londynie? Uniwersytet ten cieszy się dosyć dobrą renomą, dzięki wysokiej jakości kształceniu. Oferuje wiele kursów na poziomie studiów wyższych oraz najlepsze wsparcie edukacyjne zarówno dla uczestników z Wielkiej Brytanii, jak i dla uczestników międzynarodowych.
Ostateczny termin aplikacji: 30 sierpnia 2019 roku na okres od września 2019 roku oraz 6 grudnia na okres od stycznia 2020 roku
Dostępność
· Dostępne państwa: Wielka Brytania i państwa Unii Europejskiej.
· Akceptowane kursy lub przedmioty:  Wszystkie dostępne na uniwersytecie w programie studiów magisterskich.
· Wymagania: Student musi studiować w pełnym wymiarze godzin.
Jak aplikować
· Jak aplikować: Jeśli jesteś zainteresowany tym programem to musisz przystąpić do programu na studia magisterskie na uniwersytecie. Uniwersytet wyśle Ci listem dokładną informację na temat tego jak aplikować na ten program.
· Dokumenty uzupełniające: Przed upłynięciem ostatecznego terminu musisz dostarczyć formularz zgłoszeniowy oraz wszystkie wyszczególnione  w liście dokumenty potwierdzające twoją tożsamość.
· Wymagania: Aby zostać przyjętym na studia magisterskie student musi posiadać tytuł licencjata.
· Wymaganie językowe: Aplikujący muszą być biegli w języku angielskim.
Korzyści: Łącznie przyznanych zostanie 150 nagród (750 000 funtów), a każda z nich będzie miała wartość 5 000 funtów.
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