Echoing Green Fellowship 
Echoing Green wspiera silnych liderów z całego świata, którzy widzą możliwości w obliczu największych egzystencjalnych wyzwań dnia dzisiejszego takich jak: zmiany klimatu, edukacja, zdrowie, prawa człowieka, ubóstwo i nierówność rasowa. Razem staramy się zbudować świat, który jeszcze nie istnieje: przyszłość, w której wszyscy ludzie będą mogli się rozwijać.
To Stypendium jest dla ludzi, których przedsiębiorstwa są na wczesnym etapie rozwoju i którzy są ekspertami od wyzwania, z którym postanowili się zmierzyć. Szukamy liderów odzwierciedlających społeczności, na rzecz których pracują oraz wykorzystujących głęboką wiedzę na temat problemów podczas pracy kiedy tworzą rozwiązania z i dla swoich społeczności. 
Przez ponad 30 lat Echoing Green było na pierwszej linii frontu, rozwiązując największe problemy świata poprzez wychowywanie liderów zmiany przeciwstawiających się status quo.
80% członków Echoing Green pozostaje do dziś w sektorze społecznym, a 70% organizacji ufundowanych tym Stypendium nadal funkcjonuje.
Każdy stypendysta uzyskuje sprawdzony model wsparcia:
1. Rozwój przywództwa
· Spersonalizowana struktura
Wszechstronny program służący budowie i rozwojowi umiejętności przywódczych oraz opracowywaniu strategii potrzebnych do wprowadzania pomysłów w życie.
· Wsparcie dobrego samopoczucia
Bieżące wsparcie skupiające się na zdrowiu psychicznym i emocjonalnym, jak również warsztaty z dbania o siebie zaprojektowane specjalnie dla przedsiębiorców.
2. Zasoby
· Wsparcie liderów
Zespół ułatwia stypendystom dotarcie do informacji i łączy tych liderów z ekspertami i możliwościami zgodnie z ich potrzebami.
· Finansowanie
Stypendium trwające ponad 18 miesięcy (80 000 dolarów). Finansowanie dla organizacji działających dla zysku odbywa się w formie zwrotnych grantów.
3. Wsparcie od społeczności
· Rekolekcje i wydarzenia sieciowe
Spotkania łączące stypendystów z różnych klas i grup społecznych, a także z doświadczonymi liderami biznesu, instytucjami i inwestorami oddanymi rozwiązywaniu globalnych problemów.
· Partnerstwo z ekspertami
Pakiet wsparcia pro-bono od czołowych profesjonalistów w celu budowania zdolności organizacyjnych i pomocy w poruszaniu się na polu przedsiębiorczości społecznej.

Do aplikowania o stypendium Echoing Green wymagane jest ukończenie co najmniej 18. roku życia do 28 lutego 2022 roku.
Żeby móc kandydować do programu stypendialnego oraz w pełni uczestniczyć w nim i ofertach wsparcia, należy posługiwać się językiem angielskim w stopniu komunikatywnym. Wsparcie przez Stypendium Echoing Green oferowane jest w języku angielskim. Nie musisz mieszkać w Stanach Zjednoczonych Ameryki ani posiadać amerykańskiego obywatelstwa. Organizatorzy zachęcają kandydatów wszystkich narodowości, pracujących we wszystkich krajach, do składania wniosków o stypendium.
Powinieneś/ Powinnaś być pierwotnym założycielem lub wiodącym członkiem pierwotnego zespołu założycielskiego twojej proponowanej organizacji. Termin „pierwotny założyciel” jest używany do opisania osób, które utworzyły albo są w trakcie uruchamiania organizacji według ich oryginalnego pomysłu. Nie jest brane pod uwagę objęcie stanowiska kierowniczego w organizacji po jej założeniu. Do aplikowania kwalifikują się także organizacje znajdujące się wciąż w fazie pomysłu.
Wnioski o Stypendium na rok 2022 są przyjmowane od 19 października do 2 listopada 2021 roku.
Informacje pochodzą ze strony: https://echoinggreen.org/fellowship/
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