Áras Éanna Artist in Residence program 2024

Áras Éanna to najdalej na zachód ulokowane Europejskie Centrum Sztuki na najmniejszej z wysp Aran, Inis Oírr. Usytuowana w dawnym zakładzie tkackim, Áras Éanna to wielofunkcyjna strefa artystyczna, która zawiera przestrzeń na pracownie artystyczne, teatr z 75-cioma siedzeniami, dwie galerie, kawiarnię oraz rozmaite pokoje i miejsca na warsztaty i zajęcia. Áras Éanna została założona w 2000 roku i od tego czasu gościła wielu krajowych i międzynarodowych, wizualnych i konceptualnych artystów, muzyków, performerów, aktorów oraz przeprowadziła szereg festiwali i warsztatów.
Centrum wspiera artystów w ramach programu Artist in Residence. Oferuje on artystom czas i przestrzeń do pogłębiania swojej praktyki oraz ukazywania nowych prac w wyjątkowym otoczeniu wyspy, której populacja wynosi niespełna 300 osób.
Centrum przyjmuje aplikacje od artystów, chcących zamieszkać i pracować na Inis Oírr, oraz zapewnia do dziesięciu rezydencji każdego roku. Wszystkie rezydencje zawierają zakwaterowanie, przestrzeń do pracy, dostęp do obiektów teatralnych oraz galerii. Stypendium zostanie wypłacone wybranym kandydatom.
Proszę o przesłanie następujących dokumentów jako aplikacji:
1. C.V.
2. Propozycja nad czym będziesz pracować podczas pobytu w rezydencji.
3. Próbki twoich prac (Jpeg/links/MP3’s etc.) oraz inne istotne dokumenty uzupełniające.
Proszę o wysyłanie aplikacji do: GlaochOscailte@aras-eanna.ie
Data zakończenia składania aplikacji: 31 sierpnia 2023 (czwartek), godz. 17:00

Ogłoszenie przetłumaczył/a: Martyna B. Bielecka
