
ARISTOS - program habilitacyjny nauk medycznych i biomedycznych
ARISTOS to program nauk medycznych I  biomedycznych , prowadzony przez CIBER ( hiszp. Consorcio Centro de Investigación Biomédica en Red) w Hiszpanii, oferujący 27 posad habilitacyjnych w ciągu 3 lat. Celem programu jest  wykształcenie wysoko wykwalifikowanych habilitowanych naukowców z możliwością na prowadzenie międzynarodowych i interdyscyplinarnych  badań , wyłącznie dostępnych przez  proces  rekrutacyjny wymagający rywalizacje.
Czym jest CIBER?
CIBER to największe centrum badań Biomedycznych w Hiszpanii, mające 511 grup badawczych,  wybranych na podstawie perfekcji naukowej.  Centrum badan posiada  13 działów  tematycznych ( zobacz tabele) i personel 800 mianowanych oraz około 6000 przydzielonych naukowców, współpracującymi z 104 rożnymi placówkami takie jak: uniwersytety ,centra badawcze i  szpitale. CIBER  zostało  założone dzięki inicjatywie  Carlosa III Institute of the Ministry of Science and Innovation and the Ministry of Health aby rozpowszechniać badania nad naukami biomedycznymi i medycznymi, w National Health and the Science i  Technology Systems.
Co daje ten program?
 Współpracujący programu ARISTOS poprowadzą projekt badawczy własnego wyboru w grupie CIBER  i otrzymają środki, dzięki którym ulepsza swoją wiedzę takie jak  szkolenia w  prowadzeniu badan, kursy, które zapewniają nabycie niezbędnych umiejętności, warsztaty umiejętności zbywalnych i dostęp do międzynarodowej  naukowej i medycznej sieci. Program ten promuje wymianę wiedzy oraz mobilność w sferze  publicznej i prywatnej.
Program zawiera ciągłą możliwość kontaktu przez 36 miesięcy , wraz ze stypendium 36.840 euro na rok,  również dodatkowy dostęp do komunikacji miejskiej , podróżowania, oraz dodatek od rodziny.
Ostateczny termin aplikacji: 30 wrzesień 2023
Informacje pochodzą ze strony: https://postdoc-aristos.com/
Ogłoszenie przetłumaczył/a: (Szymon Ryżak)
Dodając tłumaczenie na TuDu, zaświadczasz, że jest ono wynikiem Twojej samodzielnej pracy. Korzystanie z automatycznych translatorów jest dozwolone, o ile są one wsparciem w procesie tłumaczenia, a przetłumaczona przez nie treść nie stanowi większości tekstu.

