Szablon do stworzenia bloga instruktażowego
Post instruktażowy informuje nas o swoim celu już w tytule: pomaga nam nauczyć się czegoś  dzięki podzieleniu tego zadania na części.
Zazwyczaj, takie posty bardzo opłacają się bloggerom, z pewnej prostej przyczyny.

Mimo tego, że uwielbiamy dobre dyskusje natury filozoficznej, albo intensywne debaty które zmuszają nasze komórki mózgowe do wytężonej pracy, prawda jest taka że większość z nas chce się po prostu nauczyć czegoś nowego. Jeżeli na dodatek dołączysz jeszcze zdjęcia albo film by wzmocnić przekaz procesu, twój post będzie jeszcze lepszy!

Posty "instruktażowe" przyciągają nas jak magnes, gdyż każdy z nas zakłada że nauczy się coś robić szybciej, taniej albo lepiej niż inni, a chociaż uda mu się skrócić jakiś żmudny, przestarzały proces, który powoduje że chcemy sobie strzelić w łeb.
Wiesz już, co możesz przekazać swojej widowni?
Kiedy będziesz już coś miał, ten szablon pomoże ci przelać ten proces na nasz komputerowy "papier"
ZAPLANUJ SWÓJ POST INSTRUKTAŻOWY

Daj sobie trochę czasu na zaplanowanie o czym chcesz napisać, oraz jak utrzymać uwagę czytelników.
KROK 1: Rozpoznaj swoją widownię

Dla jakiego typu ludzi piszesz tego posta?
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Step 2: Zastanów się nad efektem końcowym
What do you want your audience to know how to do after reading your blog post? 
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KROK 3: Zaproponuj parę tytułów dla swojego postu

ie musisz mieć perfekcyjnego tytułu od razu, ale na pewno lepiej by było, gdybyś miał już pare pomysłów co pozwoli ci być bardziej skupionym podczas pisania tekstu.
Na "HubSpotcie" zwykle zaczynamy od "tytułu roboczego" - tytuł który pomoże utrzymać twój projekt w ryzach, byś nie zaczął za bardzo odbiegać od tematu. Kiedy post jest gotowy, zwykle dokonujemy małego "dostrajania" by tytuł w stu procentach odpowiadał zawartości posta, skupiał uwagę czytelnika, oraz by łatwo było go znaleść za pomocą wyszukiwarki.
Na przykład, zanim zaakceptowaliśmy ostateczny tytuł dla posta i prezentacji wypuszczonych niedaleko Halloween, przez nasze głowy przeszło pare tytułów roboczych, które po paru przekształceniach stały się jednym tytułem roboczym:

1.     13 statystyk które odwiodą twojego szefa od tradycyjnej reklamy

2.     13 statystyk które zastraszą twojego szefa by zaakceptować "płynny marketing"

3.     13 przerażających statystyk które odciągną twojego szefa od nieefektywnych taktyk rynkowych( tytuł roboczy)

4.     13 przerażających statystyk które zagonią twojego szefa w stronę lepszego marketingu (tytuł artykułu)

Użyj miejsca poniżej do przygotowania paru tytułów, a potem wybierz jeden z nich jako tytuł roboczy. Nie martw się tym, wyborem tytułu zajmiesz się po napisaniu postu.
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KROK 4: Przygotuj zarys pracy.
· Typowy post "instruktażowy" zawiera:
· Wstęp: Przygotowuje nam podwaliny pod właściwą pracę

· Rozwinięcie: Wyjaśnienie każdego kroku który pojawia się podczas nauki tej rzeczy

· Zakończenie: Zakończ swój post krótkim podsumowaniem, które odnosi się do umiejętności którą właśnie nauczyłeś swoich czytelników

Pomyśl, których punktów nie możesz pominąć gdy chcesz zapoznać czytelników z tematem, wyjaśnić wszystko dokładnie, oraz przypomnieć czytelnikowi czego się nauczył?
Użyj tych pytań by stworzyć pierwszy zarys pracy.
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Wypełnij szablon postu "instruktażowego"

KROK 5: Napisz wstęp

Kiedy zajmujesz się wstępem, nie zapominaj o głównej wytycznej: W jaki sposób nawiąże kontakt z moją widownią i dam znać że znam się na rzeczy?

Możesz również zostawić pisanie wstępu na sam koniec. Czasami łatwiej napisać wstęp do już gotowego, nasyconego treścią postu.
Proponujemy podejść do pisania wstępu w następujący sposób, używając wzoru z jednego z naszych postów na temat "Jak łatwo stworzyć prezentację "SlideShare"
	Wzór wstępu: krok po kroku
	Przykład z podkreślonymi fragmentami, które możesz wymienić na swoje podczas pracy nad postem.

	1) Napisz ujmujące zdanie, które wczuwa się w czytelnika, kiedy ten stoi przed pewnym problemem albo utrudnieniem.
	Niech podniesie rękę ten, który został nieprzyjemnie doświadczony przez obsługę PowerPointa.

	2) Opisz problem dokładniej.
	Kiedy go otwierasz, uderza cię wyraźna czerń czcionki Calibri na kontrastującym, białym tle, zabijając w tobie ostatnie podrygi kreatywności. Już sama świadomość napisania 10 slajdowej prezentacji na temat obecnej sytuacji na rynku onieśmiela cię, a co dopiero zrobienie pracy którą zobaczy 60 milionów unikalnych gości na stronie SlideShare.

	3) Wyjaśnij w jaki sposób nauczysz czytelnika rozwiązywać ten problem.
	 Na szczęście nie jest tak źle: Stworzenie prezentacji SlideShare w Powerpoincie nie musi być tak straszne. Z odpowiednimi szablonami i narzędziami, bardzo łatwo jest stworzyć przyciągającą wizualnie prezentację - bez wymyślnych programów, wielkiego budżetu, lub zatrudniania specjalistów.

	4) Przejdź płynnie w rozwinięcie, gdzie wyjaśnisz wszystko po kolei.
	Ściągnij ten darmowy szablon do PowerPointa, a my wyjaśnimy ci wszystko po kolei w tym samym poście. Gdy skończymy, będziesz wiedział jak zrobić konkretną prezentację SlideShare, która wskakuje na listę najlepszych prezentacji dnia. Gotowy? No to lecimy.


Teraz twoja kolej! Zacznij pracę nad wstępem w miejscu poniżej.
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KROK 6: Zajmij się rozwinięciem.
Pamiętaj, że w "rozwinięciu" "rozwijasz" to co zacząłęś na wstępie. Twoje rozwinięcie może być napisane za pomocą paragrafów, kropek, list, różnych nagłówków, albo wszystkiego razem. Użyj tej formy, z którą czujesz się najlepiej.
Bądź świadom tego pytania: Które z punktów musze wyjaśnić dokładnie, by uniknąć zamieszania, oraz gdzie mogę dodać jakieś pomoce wizualne, które pomogą moim czytelnikom?

	Wzór rozwinięcia: Krok po kroku
	Przykład z podkreślonymi fragmentami, które możesz wymienić na swoje podczas pracy nad postem

	1) Rozpocznij nagłówkiem, który da znać czytelnikom, że dochodzimy do clou sprawy.
	10 kroków do stworzenia idealnej prezentacji SlideShare.

	2) Wypisz po kolei każdy z kroków niezbędnych do wykonania zadania
	1) Wykonaj zarys podstawowych i niezbędnych informacji
Zanim zaczniemy wchodzić w świat stylistyki, zacznijmy od treści. Podobnie jak w przypadku przygotowywania zarysu postu blogowego, chcesz stworzyć parę głównych kategorii swojej prezentacji, i dla każdej nich stworzyć oddzielną sekcję. Dalej, możesz rozwinąć się na temat tych kategorii paroma głównymi wątkami - dla każdego z nich tworzysz oddzielny slajd. Co więcej, od razu dodaj zastępcze slajdy dla wstępu, slajdu "podkręcającego napięcie" oraz dla zakończenia (możesz je zostawić na później).
Pamiętaj że te slajdy nie powinny być skomplikowane.
[zrzut ekranu który ilustruje punkt 1]
Jak widzicie, nie dzieje się jeszcze nic specjalnego. Zostawiając wygląd slajdu na później, możesz naprawdę skupić się na treści. 

	3) Używaj słów takich jak "później" „gdy”"następnie" "potem" by przeskakiwać do kolejnych punktów.
	2) Wybierz czcionkę i schemat kolorów
Gdy przygotowałeś scenariusz, zastanów się nad czcionką, i schematem kolorów jakiego chcesz użyć. Zrób to tak samo jak we wcześniejszym punkcie - od razu zajmij się wyglądem wszystkich slajdów, by nie musieć tego robić oddzielnie przy każdym slajdzie. 

	4) Przejdź płynnie do zakończenia
	Na koniec, warto wyeksportować swoją prezentację do formatu PDF. Dzięki temu, czcionki i wygląd slajdów pozostaną nienaruszone do momentu wrzucenia prezentacji na SlideShare.


Gotowy by stworzyć rozwinięcie? Skorzystaj z miejsca poniżej:
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KROK 7: Napisz zakończenie

W zakończeniu chcesz krótko podsumować te główne punkty, na które zwróciłeś uwagę wcześniej, podczas planowania prezentacji, oraz podsunąć pytanie, które zachęci czytelnika do odpowiedzi/reakcji.
	Wzór zakończenia: krok po kroku
	Przykład z podkreślonymi fragmentami, które możesz wymienić na swoje podczas pracy nad postem

	1) Daj znać czytelnikom, że doszliśmy do końca poradnika.
	Na koniec, warto wyeksportować swoją prezentację do formatu PDF. Dzięki temu, czcionki i wygląd slajdów pozostaną nienaruszone do momentu wrzucenia prezentacji na SlideShare.

	2) Podsumuj, co czytelnikowi dało przeczytanie twojego postu, oraz czego się nauczył.
	No więc, możesz już wrzucać swój plik PDF na Slideshare, i rozpocząć zamiatanie w rankingach i listach. A wiesz co jest najlepsze? Następnym razem, ta pusta prezentacja Powerpointa nie będzie tak onieśmielająca :)

	3) Zadaj pytanie które nakłoni czytelnika do zostawienia komentarza lub jakieś reakcji.
	Chcesz stworzyć swój własny SlideShare? TUTAJ Możesz ściągnać swój szablon SlideShare, który zawiera niektóre z slajdów i informacji zawartych powyżej.


Jak wygląda twoje zakończenie? Opisz je w miejscu poniżej:
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KROK 8: Dodaj do swojego posta linki do innych przydatnych informacji.
Czasami ciężko jest zamieścić wszystkie informacje w jednym poście, dlatego warto jest zostawić linki do innych materiałów związanych z tematem, co poszerzy zakres wiedzy i doda twojemu postowi wiarygodności.

Hiperłącza do innych blogów albo postów na twojej stronie może zwiększyć widoczność postu w wyszukiwarkach, ilość wejśc na stronie oraz ilość czasu przeznaczonego na oglądanie strony. Hiper linkowanie do innych źródeł zwiększa zakres oferowanej wiedzy, oraz może zwiększyć autentyczność twojej wiedzy w oczach czytelników.

Jakie treści możesz dodać do swojego postu, by zwiększyć jego oddziaływanie? Dodaj te linki do znanego miejsca poniżej.
Kiedy umieszczasz post na swojej platformie blogowej, umieść hiperlinki gdzie będą najlepiej pasować.
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KROK 9: Dokończ pracę nad tytułem.

Wróc do swojego tytułu roboczego, i spróbuj zamienić go na coś jeszcze bardziej pasującego.
Potrzebujesz pomocy? Ten post uczy pisać kozackie tytuły.
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Krok 10: Dodaj hasło które pobudzi czytelników do akcji

Chcesz by czytelnicy zapisali się na twój newsletter? Zapytali o więcej informacji? Dodali jakiegoś Tweeta? Coś ściągneli lub kupili?
Co powinni zrobić czytelnicy po przeczytaniu twojego posta?
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Kiedy już napiszesz swoje hasło, użyj jednego z 50 darmowych wzorów do przygotowania specjalnego przycisku umożliwiającego odpowiedź na końcu twojego posta. (http://offers.hubspot.com/call-to-action-templates)

Krok 11: Wrzuć swój post na wybraną platformę bloggerską

Kiedy już ukończyłeś pisanie posta, chcesz przygotować go pod publikację.
Najprościej będzie wybrać i skopiować ostateczny tytuł oraz calą treść postu, a następnie wkleić go do Notatnika, ponieważ program ten usuwa formatowanie tekstu zaaplikowane w edytorze. Dzięki temu, gdy wkleisz swój tekst na wybraną platformę bloggerską, formatowanie z tej strony zaaplikuje się poprawnie.

Teraz masz chwilę na poprawienie swojego posta, dodanie nagłówków, pogrubienia na najważniejszych etapach, hiperlinków, oraz zdjęć.
Krok 12: Edycja, edycja i jeszcze raz, edycja!
Każdemu przyda się drugi edytor, który sprawdzi post przed wypuszczeniem go dla świata, dlatego poproś kolegę by ten sprawdził twój tekst. Co jeszcze może pomóc: Ostateczna Lista Kontrolna!
Krok 13: wybierz obrazek

Każdy post powinien mieć obrazek. Na HubSpotcie, dołączamy przynajmniej jedno zdjęcie lub obrazek do każdego posta który piszemy, ponieważ gdy post jest wysyłany na media społecznościowe, zawiera miniaturkę, która może zwabić czytelnika.

Sprawdź nasze trzy zestawy darmowych obrazków (kategorie: ogólna, biznes, wakacje), może któryś z nich znajdzie zastosowanie w  twojej pracy.
Krok 14: Ułatwiaj wyszukiwanie twojej pracy

Jeżeli spędziłeś tyle czasu na pisanie swojej pracy, na pewno chcesz, by łatwo ją było znaleźć. Sprawdź ten post: Optymalizacja Wyszukiwania bloga dla nowoczesnego marketera: Jak zoptymalizować swoje posty by uzyskać parę przydatnych rad w tym temacie.

Krok 15: W końcu możesz kliknąć "Udostępnij" !!!
Opublikuj swój post, i zacznij sprawdzać odzew!
Inne pomocne rady

Posty instruktażowe wysokiej jakości są zawsze bardzo pomocne dla czytelnika. Posty "instruktażowe" powinny być traktowane jako instrukcje obsługi - spróbuj wyobrazić sobie że piszesz instrukcję składania mebli z IKEA... ale robisz to 100 razy dokładniej, no i, nie piszesz o meblach. Czytelnik powinien mieć możliwość osiągnięcia celu postu bez jakiejkolwiek dezorientacji.
Macie tutaj pare cech udanych, jasnych instrukcji:
Zaprezentuj Kontekst

· Powinieneś napisać, czemu to co wyjaśniasz jest ważne. Można użyc historyjki, danych, lub opisać typowe działania i logikę stojącą za nimi. Natychmiastowe "rzucanie się na głęboką wodę" nie daje odczucia "dynamiki" i nie ułatwia zadania osobom, które nie są na takim samym poziomie wiedzy jak inni.

· Tutaj przykład postu, który sprawdza się bardzo dobrze na HubSpot.
Dodaj zdjęcia wraz z objaśnieniami.

Gdy ludzie widzą to co mają zrobić na zdjęciach, ułatwia im to zrozumienie instrukcji. Wizualna konfirmacja swoich kroków jest fajnym motywatorem, i zachęca czytelnika do kontynuowania starań.
•
Tutaj przykład postu, który dobrze zastosował się do tej rady.
Write Out Precise Keystrokes, if Applicable
For instance, you shouldn't tell someone to "go to your account settings." Where are the account settings located? Are they really called "account settings," or are they actually called "Settings?” Be extremely clear, and provide the exact names, locations, and keystrokes for every step of the process. 
· This is an example of a how-to post that does this very well.
Przewiduj możliwe pytania oraz przeszkody zanim sie pojawią

· Myśl w przód, i rozwiązuj problemy które może napotkać użytkownik. W razie sytuacji, która może sprawiać problemy, od razu wyjaśnij jak ją ominąć. Przykładowo, jeżeli post jest napisany z myślą o pewnej przeglądarce, to twoim zadaniem jest przewidzieć, że twój czytelnik może używać Firefoxa, a ty przykładowo musisz przypomnieć mu, by użył Chrome'a.
· Przykład postu który zastosował się do tej rady - zobacz pierwszą sekcje po wstępie.
Wyczerp temat

Czytelnik nie powinien zakończyć czytania postu z szczątkową wiedzą na wybrany temat. Jeżeli uczysz kogoś coś wykonać, opisz również całą otoczkę. Przykładowo, jeżeli uczysz kogoś jak rozpoznawać nowe trendy używając medii społecznościowych, nie powinieneś opisać tylko 3 sposobów, bo fajnie wygląda to w tytule, albo nie masz czasu na więcej. Twój post powinien opisać wszystkie możliwe drogi osiągnięcia celu.

· Przykład postu który zastosował się do tej rady
· i jeszcze drugi
Przykłady blogów instruktażowych dla poszukujących inspiracji
· Jak napisać post na blogu: Prosta formułka do replikacji
· Jak opanować sztukę wymyślania fajnych tytułów
· Jak napisać wstęp [mała porada]
· Jak łatwo stworzyć prezentacje SlideShare [+ darmowy szablon]
· Jak dodawać kody HTML do swojej strony [mała porada]
· Jak stworzyć animowanego GIF'a [mała porada]
· Optymalizacja Wyszukiwania bloga dla nowoczesnego marketera: Jak zoptymalizować swoje posty
Dodawaj swoje odpowiedzi w tym miejscu…
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